
Судді Верховного Суду України Лілія Гри-
гор’єва і Людмила Охрімчук взяли участь у 
ювілейному засіданні Пленуму Економічно-
го Суду Співдружності Незалежних Держав 
(далі — Економічний Суд та СНД відповідно) 
і Міжнародній науково-практичній конфе-
ренції (далі — Конференція), присвячених 
20-річчю Економічного Суду, що відбулися у 
м. Мінську 5—6 липня 2012 р. 

Заходи зібрали понад 100 делегатів — 
представників вищих органів влади та управ-
ління держав СНД, Республіки Молдова, 
України, Азербайджанської Республіки — які 
не беруть участі в діяльності Економічного 
Суду, міжнародних організацій і міждержав-
них об’єднань, дипломатичного корпусу та 
наукових кіл. 

У своїй доповіді Голова Економічного Суду 
Людмила Камєнкова підбила підсумки ді-
яльності установи та окреслила завдання на 
перспективу. Зміцнення і розвиток зв’язків 
між державами-учасницями СНД забезпечу-
ються, виходячи з норм міжнародного права, 
спеціалізованими органами та інститутами, 
одним із яких є Економічний Суд, утворений 
6  липня 1992 р. на засіданні вищого органу 
СНД — Ради глав держав — підписанням 
Угоди про його статус (далі — Угода).

Упродовж 20 років судовою установою 
нагромаджено досвід у вирішенні міжнарод-
них  спорів і тлумаченні положень міжна-
родних до говорів, створено матеріально-тех-
нічну базу, вирішено організаційні питання. 

За словами Людмили Камєнкової, очолю-
вана нею установа бере участь у розробці 
проектів міжнародних договорів та актів 
органів СНД і Євразійської економічної 

співдружності. Вищий колегіальний орган 
Економічного Суду відзначив його позитив-
ну роль у становленні та зміцненні правової 
бази цих регіональних об’єднань.   

Держави-учасниці Угоди встановили поря-
док вирішення спорів та механізм виконання 
рішень у справах відповідно до норм міжна-
родного права. 

Станом на 1 липня 2012 р. розглянуто 109 
справ, за результатами розгляду яких вине-
сено 118 судових актів. За цими показниками 
установа не поступається судовим органам 
Організації Об’єднаних Націй та Європей-
ського Союзу на стадії їх становлення, а її рі-
шення застосовуються у практиці національ-
них судових інстанцій та використовуються у 
роботі органів виконавчої влади держав-у-
часниць СНД. 

Економічний Суд зарекомендував себе 
авторитетним міжнародним судовим інсти-
тутом.

У програмних документах із питань роз-
витку СНД зазначені заходи модернізації 
судової установи з використанням передо-
вого міжнародного досвіду та наукових на-
працювань у сфері вирішення міжнародних 
спорів. 

Проектом нової Угоди про статус Еконо-
мічного Суду, який вже погоджено, перед-
бачені зміни в організації його діяльності 
та розширення компетенції: зокрема, щодо 
наділення судової інстанції повноваженнями 
з вирішення будь-яких спорів між держава-
ми-учасницями Угоди, а також спорів між 
державами, які не є учасницями цієї Угоди 
за їх згодою. Згідно з проектом юрисдикція 
Економічного Суду має поширитися на спо-

ри, що передаватимуться на його розгляд 
державами-учасницями інших міжнародних 
організацій та міжнародних об’єднань, ство-
рених (створюваних) на просторі СНД, та 
спорів, що випливають із трудових відносин 
посадових осіб і органів СНД. 

Під час роботи Конференції відбувся обмін 
думками нe лише з питань діяльності Еконо-
мічного Суду, а й з інших актуальних питань 
міжнародного права, взаємодії національних 
правових систем держав–учасниць СНД.

Висловлені позиції були покладені в осно-
ву Підсумкового документа Конференції.

Вітальні листи учасникам заходів направи-
ли глави низки держав, урядів, парламентів, 
голови вищих судових органів. Голова Вер-
ховного Суду України Петро Пилипчук ви-
словив переконання, що Угода про взаємне 
співробітництво та обмін правовою інформа-
цією, підписана у робочому порядку у  люто-
му 2011 р. між Верховним Судом України та 
Економічним Судом, сприятиме зміцненню 
та правовому забезпеченню двостороннього 
співробітництва, а також побажав міжнарод-
ній судовій інституції подальших успіхів. 

Для довідки. Угода про створення 
Співдружності Незалежних Держав (СНД) під-
писана 8 грудня 1991 р. керівниками Республіки 
Білорусь, Російської Федерації та України. Уго-
да ратифікована Верховною Радою України 
10 грудня 1991 р. із застереженнями, викладе-
ними у Заяві Верховної Ради України від 20 груд-
ня 1991 р. Оскільки Україна не визнає міжна-
родної правосуб’єктності СНД, її Статут 
нашою державою не підписаний. Так, Україна 
не є державою-членом, а має статус держа-
ви-засновниці та держави–учасниці СНД.  


